Tema:
« KBagpaTHble
YpaBHEHUA»

CocTtaBuna:
3aeBa Jliogmuna AHaTonbeBHa,

Yuutenb matematukm MOY COLLU Ne 10
Ct. HoBonokpoBckas 2010 ropa.



[1eBun3:
«[Jopory ocunut ngywiuu, a
MaTeMaTuKy MbICNALLNNY



Llenb ypoka:

o« OOOOLNTL U CUCTEMATU3NPOBATL
Noflyd4eHHble 3HaHUA No TeME:
«KBagpaTtHble ypaBHEHNA»

o BbiABUTbL CTENeHb BnageHusa HaBblkaMu
peleHna KBagpaTHbIX YpaBHEHUN

o [lcuxonornyeckas yctaHoBKa Ha YPOK:
«[NoHATb 1 ObITb TEM NEPBLIM, KOTOPbIN
YBUAUT X0, PELUEHUSA.



BcnomHuTe!ll
1. B kakom crnyyae ypaBHeHuMe BMaa | HasblBaeTCs KBagpaTHbIM?
2. Kakown Bng npumert ypaBHeHue, ecnu: a)B =0, ¢ = 0;
6)B=0,c#0;
B)B#0,c=07?
3. Kak HasbIiBalOTCA Takne ypaBHEHNA?
4. AMeloT N KOPHW ypaBHEHUS .
5. Kak HasbiBaeTca kBagpaTHoOe ypaBHeHue, ecrima =17
6. HasoBute hopmynbl Ans BbIYUCIIEHNS KOPHEW NPUBEOEHHOIO KBagpaTHOro
ypaBHEHMA.
7. HasoBuTe crnoBecHyo popMynmpoBKy Teopembl Bneta n Teopembl e obpatHon.
CKOmbKO KOpHEWN MOryT MMeTb KBagpaTHble ypaBHEHNS Buga ax2 + Bx + ¢ = 0,
ecimD>0, D=0, D<0?
8.Kakne goopmynbl Ana HaxoXaeHUa KOpHen Bbl 3HaeTe?
9.Kakne kopHu byaeT MMeTb KBagpaTHOe ypaBHeHue ax2 + Bx + ¢ =0, ecnu cymma
KOS (PULMEHTOB a, B U C paBHa Hynto; ecima—B + ¢ =0 ?



PelleHne KBagpaTHbIX ypaBHEHUU
Nno qoopmyrne.

ax?+bx+c=0

ax*+bx+c=0(b=2k)

D=b?%-4ac
1. D>0(2«kopH$)
. D=0(1 kopeHb)
3. D<O(Het
KOPHEN)

1.
2.
3.

D=k?-ac
D>0(2 KopHA)
D=0(1 KopeHb)
D<0 (HeT KopHeWn)
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3x2%-x=0
x%-25=0
2x%+x-3=0
5x?=
x%-3x-10=0
7x?-5x+6=0
x%-4x+3=0
9x?%-12x+4=0
-3x2%-2x+5=0
3x+6=0

YpaBHeEHUSA



x%-3x-10=0 |x2-25=0 2x?-x-3=0 3x%-x=0
X%-4x+3=0 7x?-5x+6=0 |5x%=0

9x2-12x+4=0
-3x2-2x+5=0




VLBOUCTBA
koadpdpuuneHToB
KBagpaTHOro ypaBHeHUs
ax?+ Bx+c=0.

1.Ecrma+B+c=0, T0 x, =1, x,=°/;

2.Ecrma-B+c=0, To X, =-1, x2=-°la.



PelleHne HecTaHOapTHbLIX 3a4au

e Hawntu paunoHanbHbIM CNOCOOOM
KOPHU YpaBHEHMUSA:

2000x2 — 2006x + 6 = 0.

cymma kKoadppunumeHTOB paBHa HYIIHO.
a+B+c=0,

2000 - 2006 + 6 = 0.
CnepoBaTtenibHO, X1 =1 — KOpeHb ypaBHEHUS.
BTOopou KOpeHb Nerko oTbICKaTb, €CNiK NepenuTn K npuBeaeHHOMY
ypaBHeHMIo: x2 — 2006/2000x + 6/2000 =0, x2-1003/1000x + 3/1000 =0
NPUMEHUTb TeopeMy, obpaTHyr Teopeme Bueta, 3HaUnT
x2 = 3/1000 = 0,003



PelleHne HecTaHOapTHbLIX 3a4au

2 Cnocoo.

x2 —2006/2000x + 6/2000 = O,
x2 —1003/1000x + 3/1000 =0,

x2 —x - 3/1000x + 3/1000 =0,
X(x—1)-3/1000(x - 1) =0,
(x - 1)*(x — 0,003) =0,

x1=1, x2=0,003.

OtBeT: X1 =1, x2 =0,003.



TEOPEMA BUETA

e JlaHO :X1 U X2 — KOPHU YypaBHEHUS

e X2+px+g=0

e JlOKazatb: X1 +x2=-p,x1*x2=g.
o ObpaTHas

o llaHo: [Ona uucen x1, x2, p, 9 nMeeT
MecTo: X1 + X2 = -p,
X1 x2=q. [NokasaTtb: X1 n x2 —
KOPHW ypaBHeHUa  x2+px+g =0



OO0BbsACHUTe pelleHMe ypaBHEeHUU BUAA:

a) x2—-3x-4=0 6)3x2-2x—-1=0 B) Xx2+8x+16=0
PeweHne. 1+3-4=0 3-2-1=0 (x+4)2=0
x1=-1,x2=-cla=4 x1=1,x2=cla=-1/3 Xx+4=0

X = -4,



UcTopusa anredbpbl yxoauT CBOMMM KOPHSAMU B ApeBHUE BPeMeHa.
3apayn, cBA3aHHbIe C YpaBHEeHUSAMU pellanuchb ewe B [lpeBHem ErvnTe m
BaBunoHe.

Teopua ypaBHeHMN UHTepecoBaria U UHTepecyeT MaTeMaTUKOB BCEeX
BpPeMéEéH U HapoAoB.

B npeBHeun NHauM ObINKu pacnpocTpaHeHbl Nyonn4yHblie COpeBHOBaHUA
B peLUeHUU TPyAHbIX 3a4a4. 3agayvm 4acTo npeacTaBnAarfiucb B
CTUXOTBOpPHOU chopme.
3apa4va 3HameHuToro nHauuckoro matematuka Xll Beka bxackapbil:

O0Ge3bAHOK pe3BbIX cTas
BcnacTb noeBLuun, pasBnekanach.
Ux B KBagpaTe 4YacTb BOCbMas
Ha nonsiHe 3abaBnsinach,

A AgBeHaguaTb No nuaHam
Ctanu npbiratb, noBucas...
CKONbKO X ObINO 06e3bsHOK.
Tbl CKaXXn MHe, B 3TOU cTae?



« Haudu owubku»
3agaHus Ha AaHHOM 3Tarne CoCTaBJIeHbl
No OCHOBHbIM BOMNpocaM Ballen goMalluHen paboTbl

. BHMMaTenbHO NOCMOTPUTE Ha 3aNUCU Ha AO0CKEe U HAaNAUTE OLUMOKMU
B pelleHUU npeasiokeHHbIX BaM 3agaHUn.
1) KoadhdumumeHTbl a, B U ¢ ypaBHEHUMN:

5x2—-x+9=0 15x2 -3 + x =0, 2x2 -11 =0, IX—x2=0
a=5 B=1, c=09. a=15, B=-3, c=1. a=2, =11, c=0. a=9, B=-1, c=0.
2) Cymma 1 npousBeaieHne KOpHen ypaBHEHUA:
x2—-14x+33 =0, 35+ 12y +y2 = 0.
x1 + x2 = - 14, yl+y2=-12,
x1 x2 = 33. yly2=1.
3) KopHu ypaBHeHuUSA:
(x —3)(x +12) =0, (x+8)(2x-5)(x2+25) = 0. 9x2+3x+1=0
x1=3, x2=12. x1=-8, x2= 2,5, x3 =-5, x4 =5. D=9-49<0
2 KOpHA
X2 -5x+6=0, x2-2x-15=0, y2-8y—-9=0, Xx2+x-12=0

x1=2, x2=3 x1=-5 x2=3 yl1=1,y2=9 x1 = -4, x2 = 3.



71 yTBepxaato:

| BapnaHT Il BApnaHT
1. 3Ha4YeHune BbipaXeHns —x2 + 2x — 2 1. 3Ha4yeHuMe BbipaxeHusa 2x2 + 5x — 2
npumx = npu x= -1 paBHO -5. npux=1 paBHO 5.
2. Ecnn D > 0, To ypaBHEeHuUe 2. Ecnn D <0, To ypaBHEeHue
He NMeeT KOPHEeMU. MMeeT 2 KOPHS.
3. YpaBHeHue x2 — 3x + 2=0 nmeet 3. YpaBHeHue X2 + X — 2 = 0 umeet
KopHu x1 =1, x2 =2, KopHu x1=-2, x2=1.
4. B ypaBHeHUn x2 - 3x-10=0 D=-31. 4. B ypaBHeHUn x2 - 2x-3=0 D=-8.
5. KoacdhdpuumeHTbl KB. ypaBHEeHUS 5. KoacdhdhuumeHTb! KB. ypaBHEeHUS
2x2+3x-1=0 a=2, B=-3, c=-1. 2x2+x-5=0 a=2, B=1, c=5.
6. YpaBHeHue Bnpga x2 - (x—-1)2=0 6. YpaBHeHue Bnpa x2 — 4 = (x — 2)2
He ABNSeTCA KBagpaTHbIM. ABNAETCA KBaApaTHbIM.
7. YpaBHeHMe x2+4=0 nmeeT 2 KOpPHS. 7. YpaBHeHMue x2+1=0 He uMmeeT KOpHeMn.
8. YpaBHeHMe x2+4x - 5=0 nmeeT KOpHMU 8. YpaBHeHMe x2- 8x+7=0 nmeert K¢

Pa3HbIX 3HAKOB. OANHAKOBbLIX 3HAKOB.



OT1BeTbI:

e 1 BApUaHT e 2 BApUaHT
1. + 1. +
2. - 7 -
3. + 3. +
4. - 4. -
5. - 5 -
6. + 6 -
7. - 7. +
g + . +



CamocTtodaTenbHasa pabora

e 1.BapuaHT e 2 BapuaHT
X1 X2 pag x2 + px +q=0
2 3
3 -1 X2 — 7x +12=0
-9 1 X2 +8x+7=0
X2+ 2x =15 =0
x2+px+qg=0

g -p x1 x2 (X-x1)(x-x2)



OTBEeTbI:

P g x2+px+q=0
-5 6 x2-5x+6=0
-2 -3 xX2-2x-3=0
4 -5 x2+4x-5=0

q -p x1 x2 (X-x1)(x-x2)
12 7 3 4 (x-3)(x-4)

/7 -8 -7 -1 (X +7)(x + 1)
-15 -2 -5 3 (X +5)(x —3)



PenakcaunoHHaa nayaa.

Pa3, aBa, Tpu, 4YeTblpe, nate! Bce ymeem Mbl cHUTaTh,

OTAbIXaTb YMEEM TOXe, PYKWU 3a CIMUHY
NONOXUM,

roriosy noaHMMeM BbILLE U J1IETKO-J1EIKO
NnoAdbILWLNM.

Pa3 — nogHATLCA, NOATAHYTLCH, ABaA —
COrHYTbCSl, Pa30rHyTbCH,

TP — MUTHYNX TPWU pa3sKa, rorioBO TPU KMBKA.

Ha yeTbipe - pykn Wwunpe, NATb - pykamu
nomaxaTb,

LeCTb — 3a NapTy CHOBA CeCTb.



Pa3zHoypoBHeBas
camMocCToATerNibHasA
paboTa



| ypoBEHbL CITOXXHOCTW:

1. Hantn [1 u onpegenmnTtb KONMYECTBO KOPHEWN
YpaBHEHMUSL.

5x2 —-4x -1 =0. 2x2 + 2x+ 3 =0.

2. Hantn KoOpHM KBagpaTHOro ypaBHEHUS:
a) 6x2-—24x =0, a) 3x2—-15x =0,
b) x2+x-6=0, b) x2—-x-2=0,
B) 2x2-x—-3=0. B) 2x2 +x—-3=0.



Il ypoBEHbL CITOXXHOCTMU:

3. PewnTb ypaBHEHUS:

a) x2—7x 0=1 - a) x2—-5x 0=3-,
38 2

b) (x—3)2-64 =0, 6) (x+1)2-16=0,

B) x2—11_ x—x2, B) X2+2x_ Xx2+24,

I4 2 2 14



lll ypoBEeHb CNOXXHOCTMU:

4. PelwunTb ypaBHEHUS:

a) x4 —5x2-36=0, a) x4-3x2-4=0,
6)(x—1)2-5(x—1)+4=0. 6)(x+5)2+8(x+5)—9=0
5. OQuH N3 KopHen ypaBHEHUSA

X2+px+45=0 X2+px+72=0
paBeH 5 paBeH -9

Hangute apyron KOpeHb ypaBHEHUA N KOIPADULMEHT P
[lononHuTenbHoOEe 3agaHue:

Cokpatutb gpoosb:

6xX2 — X — 1 5x2 + 3x -2 .
Ox2 — 1 25x2 -4




[lomaluHee 3agaHue:

ObsasartenbHbi MUHUMYM: N228.5(B,r).Ne29.8(B,r) Ne 29.15 (B,r)
* TBopyeckoe 3agaHue:

a) PewnTb ypaBHeHne 2006x2 +1137x — 869 = 0 paumoHanbHbIM
cnocobowm,

NCMNOJSIb3Yyd CBOUCTBO KO3I(IPULMEHTOB KBaApaTHOIoO
ypaBHEHUS;

6) OnpenennTb NPU KAKOM NOSIOXUTENBHOM 3HAYEHUN P CyMMa
KBagapaToB

KOPHEWN ypaBHeHUA X2 — px — 16 = 0 paBHa 68;
B) «[TMCbMO 13 NpoLunoro»
X B KBagpaTte YyacTb BoCbMasi Ha nonsHe 3abaBnanace.
A ABeHaguaTb N0 nNMaHaMm... cTanu npbiratb, NOBUCaL. ..
CKOMnbKO X 6b1/10 06€e3bSAHOK, Bbl CKaXXnUTe, B 3TON CTae?»



bnaropapto 3a paboty!
Cnacunbo 3a ypok!



